LICENCIATURA EM MATEMÁTICA APLICADA À ECONOMIA E À GESTÃO
  INVESTIGAÇÃO OPERACIONAL II -  ER – 30 de Junho de 2010 – 2 horas
1. a) (3,0) Seja um projecto com a seguinte sequência de actividades:

	Activ.
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	L
	M
	N
	O
	P
	Q

	Act.Prec.
	-
	-
	-
	-
	A
	A
	A,B
	A,B,C,D
	D
	D
	F,G,H,I
	F,G,H,I
	F,G,H,I
	E,L
	E,J,L,M,N
	J,N


Utilizando o menor nº de actividades fictícias, estabeleça uma rede para o projecto;
2. b) (2,5) Determine as probabilidades dos caminhos 1-2-4-5 e 1-3-4-5 (cujas actividades são independentes) serem críticos para a seguinte rede:
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      6
   10
     8
 em que a,b e m são as durações, em semanas, optimista, pessimista e mais provável, respectivamente;
3.  (4,0) Duas empresas de distribuição de combustíveis pretendem instalar cada uma uma Área de Serviço (AS) para satisfazer os automobilistas de três bairros, 1, 2 e 3, com a seguinte disposição:


Nº Automobilistas (mil)       40

   30

       25






Sabendo que a distância entre 1 e 2 é aproximadamente a mesma que entre 2 e 3  e que os automobilistas se abastecem na AS mais próxima, visto os preços estarem alinhados, distribuindo-se equitativamente no caso de starem a igual distância das duas AS, determine a localização para cada AS.
4. (3,0) Uma empresa produz o artigo ART à taxa de 10 000 unidades/ano e tem um ritmo de vendas que se pode considerar constante, de 8 000 unidades/ano. Atendendo às limitações de armazenagem, a empresa quer dimensionar os lotes de fabrico tendo como objectivo a minimização dos custos totais de gestão de stocks. Com base na experiência sabe-se que o custo unitário associado à produção do artigo é de 5 u.m. e que o custo de posse é de 80 u.m./artigo/ano. A empresa suporta ainda um custo fixo de 1 000 u.m. por cada lote produzido.
Em alternariva, a empresa pode adquirir o produto em Espanha, com um custo fixo por encomenda de 2 000 u.m. a um preço unitário de 6 u.m. para quantidades inferiores a 1 000 unidades e a 4,5 para encomendas iguais ou superiores a 1 000 unidades. Se o preço for de 6 o custo de posse por unidade/ano é no primeiro caso de de 85 u.m. e no segundo 75 u.m.
Tome uma decisão fundamentada quanto à política a adoptar.

5. (2,5) As necessidades de fundos, de uma empresa, para o próximo mês são uma v.a. uniforme de valores, em mil €,  entre 400 e 1000. A Empresa dispõe de 1000 mil €, que pode aplicar total ou parciamente durante o mês, a uma taxa de juro anual de 12%. Caso as necessidades ultrapassem os fundos que não foram utilizados a empresa faz levantamentos dos fundos existentes, perdendo o juro e tendo uma penalização de 1% no mês.
Determine o montante a ser aplicado no início do próximo mês. 

6. Durante a hora de almoço, em cada período de 5 minutos chegam clientes que cujos nºs e respectivas probabilidades são as seguintes:
Nº clientes para almoçar
 0
 1
 2
 3
 4

Probabilidade

0,1
0,3
0,3
0,2
0,1

Cada cliente encomenda um ou dois hamburgers de acordo com a seguinte distribuição:

Nº hamburgers
 1
 2
Probabilidade
0,6
0,4
Cada hamburger custa 3 €, mas se o cliente pedir dois paga apenas 5 €.
a) (4,0) Simule o comportamento do sistema durante vinte minutos, indicando a receita total obtida, a receita média por cliente e a receita estimada durante a hora do almoço supondo que esta decorre entre as 12:00 e as 15:00 horas (receitas apenas com os hamburgers, excluindo acompanhamentos).
Nota: considere os seguintes NPA´s entre 0 e 100:

Nº Clientes que chegam: 11; 56; 61; 19; 41; 84; 06; 17; 49

Nº Hamburgers pedidos: 76; 05;
50;  54; 33; 62; 26; 20; 44; 41; 85; 17; 23; 15; 37; 67; 09; 12; 
b) (1,0) Supondo queo tempo, em minutos, que  cada cliente demora a ser atendido é uma v.a. com a distribuição f(x) x/40, para 8<x<12, determine o tempo que demoram os primeiros 4 clientes, utilizando os segintes NPA´s: 0 ,21; 049, 0,85; 0,17.
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